

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA,
150 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9531

MADRID SABADO 26 DE ABRIL DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

MADAME FOURNIER,
Puerta del Sol, 4.
Pone en conocimiento de su numerosa clientela que acaba de llegar de París con un elegante surtido de novedades de verano.

VINOS ARTAZA SIN YESO
Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D. L. Calderón. Absolutamente puros é higiénicos. Vinos de mesa desde 9 p. 16 litros; blancos desde 10.
2. ARENAL, 2.

CALENTURAS intermitentes, cuartanas y tercianas ó fiebres palúdicas, se curan infaliblemente con las cápsulas púrpuras (fébrifugo infalible de Fernandez Liqueiro, con veinte años de éxito y sin rival. Caja para botellas, 3 pesetas y rebeldes ó pesetas, 2 rs. No van correo. Avtor, Madrid, Pontejos, 6, botica, y venta en boticas y droguerías de provincias.

FIN DE LIQUIDACION
Para terminar, rebajas verdad que sabrá apreciar el público y 20 por ciento de descuento sobre los precios marcados.
Estrella Oriental, Carrera de San Jerónimo, 4.

ARTICULOS RECOMENDADOS
Helidropo blanco.—Sapocel agua de Chire.—Agu de colonia imperial.—Zouquet Maria Cristina.—Polvos de Ciprés.—Crema de Fresas.—Crema de Naranjas.—**DE GUERLAIN PARIS**

DENTICINA infalible en salvar vidas de niños que peltigan á la dentición, quita sufrimientos, accidentes, diarrea, alferción, etc. brota la baba y fuertes dentaduras y desencana. Sigue al niño, robustecido con capisús sorprendente. Caja 3 p. 14 rs. por 14 rs. correo. Único autor P. F. Izquierdo, Pontejos, 6, botica Madrid, y venta en boticas y droguerías de provincias. Catorce años de éxito.

NUOVO Y GRANDIOSO ALMACEN DE CAMAS, Y MAQUINAS PARA COSER—Desde una peseta semanal. En estos artículos nadie compete con LA GRAN BRETANA, en la calle de SANTA ANA, 4, esquina calle Comercio, 22, Espoz y Mina, 54, y Fuencarral, 402

TINKER, ALCALA, 12, 2.

JARABE PECTORAL
DE SAVIA DE PINO MARITIMO
preparado en el laboratorio
BORRELL Y MIQUEL
sucesor del doctor Simon
Salas, 8 (Castellana), — Despacho, 5, Caballero de Urcia.

SE ALQUILA UN CUARTO
con todo lujo amueblado, con vistas á la Puerta del Sol, para una familia que desee pasar en Madrid una temporada.
Preciosos, 8, gran tienda de ultramarinos, dan razon.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 25 DE ABRIL

La AGENCIA 'PABRA' ha comunicado hoy

por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Punta de Gales, 24.

Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo Asia y continúa su viaje sin novedad, hacia Manila.

París, 24.
El periódico ministerial el *Temps*, hablando de la proposición de Inglaterra acerca de la conferencia, dice que es una invitación formal á las potencias.

Añade, que indica la conveniencia de suspender la amortización de la deuda egipcia sin disminuir los intereses de los cupones.

El Haya, 24.
Hoy ha sido firmado el nuevo tratado de comercio entre Francia y los Países Bajos.

Shanghai, 24.
El rumor de que el príncipe chino Kong se ha suicidado, necesita confirmación.

El Cairo, 24.
Esta mañana se ha celebrado un nuevo consejo de ministros, acordándose el inmediato envío de refuerzos al Alto Egipto, ante el temor de que la insurrección del Sudán pueda cundir entre los beduinos de dicho territorio.

El presidente del Consejo, Nubar-baja, ha recibido el encargo de comunicar oficialmente á Inglaterra, el acuerdo adoptado.

Londres, 24.
Resulta que el acuerdo del Senado de los Estados-Unidos, decidiendo que la bandera de la asociación Internacional Africana se considere como la de una potencia amiga, fué adoptada hace días secretamente por dicha Cámara.

Los Estados-Unidos se proponen así dar más autoridad á la asociación de que es presidente el rey de los belgas y por la cual tanto ha hecho el viajero americano Stanley, creando una verdadera colonia á orillas del Congo.

Londres, 25.
A pesar de que algunos periódicos ingleses han manifestado la esperanza de que Berber podría resistir algunos días, se sabe oficialmente que corre inminente peligro aquella plaza.

La real academia de Medicina celebrará sesión pública literaria mañana sábado, á las ocho y media de la noche, en su local, calle de Cedeceiros núm. 13, piso bajo, continuando en el uso de la palabra el académico señor D. Tomás Santero «sobre los preparados químicos».

Mañana 26 se reunirán los ganaderos en junta extraordinaria, á las diez de la mañana, en la casa de la asociación, Huertas, 30, pral. Se espera que la concurrencia sea numerosa atendidos los importantes intereses de la clase que se han de discutir.

La sección de medicina de la academia Médico-quirúrgica española, continuará mañana, á las ocho y media de la noche, el tema pendiente, en el que tomarán parte los señores Pinilla, Castelo, Salazar y Torres.

Parece que algunos elementos liberales votarán la candidatura de D. José Cardenas para la presidencia de la sociedad Económica Madrileña.

El *Globo* publica hoy un telegrama confir-

mando que los constitucionales más caracterizados de Huesca combaten fuertemente la candidatura del Sr. Castelar.

Dice la *Iberia* que el Sr. Romero Robledo lo sabe todo.

Los ministeriales aseguran que el Sr. Romero Robledo sabe efectivamente ser ministro de la Gobernación seis años y preferir todas las contingencias para que el orden público no se turbara.

Ha sido retirada la candidatura del marqués de Valle-Humbroso, que se presentaba por Málaga.

La semana anterior se vendieron en Tanager: una negra de unos 28 años en 37 pesos fuertes, y otra de unos 16 años en 29. En la última semana fueron vendidos: el lunes una negrita de unos 15 años en 41 y otra más joven en 32.

La sección de ciencias naturales del Ateneo celebra sesión esta noche á las nueve, para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Vera: «La psicología como ciencia natural.» Tienen pedida la palabra los señores Gonzalez Serrano, Calvo y Martín Quintana, Somoza y Grinda.

En la próxima semana se espondrán en casa del Sr. Hernandez, Desaguado 22 y 24, las acuarelas y cuadros que han de figurar en los álbums de S. M. la reina doña Cristina y de S. A. R. la princesa imperial de Alemania, dedicados á tan egregias damas por iniciativa del Sr. Romero Robledo.

La entrada será por papeleta.

El señor marqués de Alameda ha entrado felizmente en el periodo de la convalecencia, habiendo podido hoy abandonar el lecho.

El decreto sobre tiempo de duración de los mandos de oficiales generales, que ayer puso á la firma de S. M. el rey el ministro de la Guerra, y que precedido de un concienzudo y razonado preámbulo publicará en breve la *Gaceta*, contiene en su parte dispositiva los siguientes artículos:

1.º Los destinos en los diversos centros directivos y cuerpos consultivos, sólo podrán ser desempeñados por los oficiales generales durante el plazo máximo de tres años, para el que se contará el tiempo de permanencia en los de la misma índole, aunque se hayan ejercido en diferentes años, institutos, corporaciones ó dependencias.

2.º Dicho plazo se prorrogará hasta seis años para los mandos de armas, los de capitán general ó distrito, las comandancias generales, los gobiernos de provincia y plazas, y los destinos en los centros y establecimientos de instrucción.

3.º Se exceptúan de lo dispuesto en los artículos anteriores los mandos ó destinos de cualquier clase que se confieren á los capitanes generales de ejército, el de comandante general del real cuerpo de Alabarderos y los asignados en las posesiones de Ultramar á las diversas categorías del cuadro de Estado mayor general, que seguirán rigiéndose en cuanto al tiempo de permanencia por las disposiciones especiales ó que se dicten en lo sucesivo.

4.º El ministerio de la Guerra hará desde

luego aplicación de este decreto á los oficiales generales actualmente empleados.

Ayer presentaron sus respetos á los reyes, el obispo de Zamora, el ministro de España en Guatemala Sr. D. Melchor Ordoñez, don Antonio Candalija, D. Luis Rute y su señora y la marquesa del Salar.

El cuerpo diplomático residente en esta corte ha designado al nuncio de Su Santidad para que le represente en el acto de la presentación del futuro vástago de la infanta doña Paz.

Ha terminado sus trabajos la junta de valoraciones, con arreglo al reglamento, habiéndose reunido datos muy preciosos acerca de las mismas, aunque no completos. Son muchas las alteraciones hechas en el cuadro oficial de aquellas, y tienen importancia las relativas á primeras materias, ganados y algunos otros artículos de menor interés para el consumo. Los trabajos de la junta han sido en esta parte minuciosos y de esquisita investigación, por lo cual, conocido el celo del señor ministro de Hacienda, es indudable que corregirá, si los hay, abusos que puedan cometerse en todo lo que se refiere á esos mismos trabajos.

El día 6 del corriente, con motivo de la terminación de la Cuaresma, y en provecho de los pobres de la ciudad, circuló por las calles de Orán una magnífica cabalgata, compuesta de 15 monumentales carrozas alegóricas y multitud de grupos ecuestres representando diferentes asuntos.

La comisión de la cabalgata ofreció como recompensa á la mejor carroza que se presentase, un gran premio de honor, consistente en una magnífica medalla de oro, y otra medalla conmemorativa al mejor grupo ecuestre. Pues bien, tenemos la satisfacción de decir á nuestros lectores que la gran medalla de honor ha sido ganada por nuestro compatriota el distinguido pintor D. Eduardo Montesinos, que accidentalmente se encontraba en aquella población.

Los periódicos oraneses hacen grandes elogios del Sr. Montesinos, pues su carroza, titulada «El triunfo de Diana», ha causado un verdadero entusiasmo.

Hoy no hemos recibido los periódicos de Santander, Palencia, Valladolid y Burgos.

Han fallecido:
En Granada, repentinamente, el conocido médico D. Juan Ramirez.
En Zaragoza, doña Ventura Gimeno y Casanova de Marqués.
En Valladolid, D. Victor Laza Barrasa, dignidad de arcediano de aquella catedral y persona que gozaba de generales simpatías por su ilustración y sentimientos filantrópicos.

En Barcelona, D. José Prat y Berenguer y D. Bartolomé Puig de Galup.

En Pamplona, doña Justina Hundain de Hualde.

Un triste suceso ocurrió en la mañana de ayer en la calle de Boggiero, de Zaragoza.

Entre ocho y nueve de la mañana, un marido, excesivamente levantisco, ha disparado los dos tiros de una pistola de dos cañones sobre su esposa, rozándole el pecho con uno

de los proyectiles y sin que afortunadamente le tocara el otro.

Después de tan malhadada hazaña, el desgraciado salió en dirección á la calle, pero por el balcón, y desde el tercer piso, quedando gravemente herido y con una pierna fracturada, y siendo conducido al hospital, mientras la agritada ha continuado en su domicilio.

Ha sido agraciado por el señor obispo de Barcelona con la canonja vacante en la santa iglesia catedral basilica, D. José Casas y Palau, secretario de cámara, dejando vacante la canonja de Cádiz con que fué agraciado años atrás.

El Sr. D. Basilio Sebastian Castellanos nos dirige una sentida carta agradeciendo mucho á la prensa de todos matices los elogios que ha hecho del Sr. Castellanos á propósito del movimiento del personal habido últimamente en el cuerpo de archiveros bibliotecarios. El Sr. Castellanos, que fué el primero que difundió la ciencia arqueológica en España, puede creer que la prensa ha hecho solo justicia á sus méritos.

El *Liberal* anuncia muchas cesantías de gobernadores civiles para después de las elecciones.

Nosotros anunciamos las vacantes por elección de diputados, algún cambio de provincia y menos de tres cesantías.

El tiempo dará la razón al que la tenga.

No es cierto que clase industrial de ninguna especie haya quedado sin voto por los trabajos de los conservadores hechos durante la oposición, eliminando 8000 de los 20000 votantes que tenía el censo. Los eliminados carecían de tal derecho ó eran muertos ó personas inhábiles.

Lo que hará que no tengan voto los aludidos, no es la exclusión que hayan podido sufrir, sino la no inscripción en las listas que se formaron precisamente en los días del gobierno anterior.

El servicio telefónico por el gobierno, y así organizado, será seguramente un hecho. La prensa de diferentes opiniones políticas aplaude la resolución ministerial que se tomó, porque el servicio telefónico establecido en el extranjero en la misma forma, es el complemento del servicio general de comunicaciones regido por el Estado.

De esta manera se evitarán dilaciones y quizás perjuicios, que de otro modo usado, se pudiera crear para el interés del público.

Ha salido para su distrito de Orziga el señor conde de Casa-Sedano, donde se empeñada la lucha electoral.

La mayoría de las informaciones que se han remitido al ministerio de Hacienda para el arreglo de los procedimientos en materia de contabilidad están basadas en dos puntos de general aceptación, según nuestras noticias: simplificar la tramitación de las cuentas y justificar en sus distintos periodos, obligando al cumplimiento de alguna parte de la legislación vigente y creando un cuerpo de funcionarios entendidos en el ramo que lleven cierto número de años de servicio en la administración, que constituyan un escalafón exclusivo y que no pueda entrarse en

Yo creo que habrá circunstancias atenuantes...
—Dicen que es un crimen por amor,—proseguia el grupo femenino.
—¡Qué necios son los hombres! ¡Como si faltaran mujeres bonitas!
—Es una mujer del gran mundo.
—Hay hombres que se harían matar por ella.
—Por vanidad.
—Dicen que ha sido por celos.
—Eres que, ¡ghay un hombre celoso!
—No, señora, no ha sido por eso.
La condesa era archimillonaria, y al casarse con ella el médico realizaba un magnifico negocio.
—Por fin las puertas de la audiencia se abrieron; la multitud se precipitó en el recinto que le ostentaba reservado, y que en algunos segundos quedó completamente lleno.
Todas las miradas se dirigieron al banco de los acusados.
Pero aun estaba desocupado.
Solo estaban los defensores de los acusados.
M. Thilzelman por Juana de Esparre.
M. Perrier por el doctor Roberto Dauray.
Estos dos abogados gozaban de una gran reputación de elocuencia, y todos sabían que harían los más grandes esfuerzos para escudarse á sí mismos en una causa que excitaba tan vivamente la curiosidad y las pasiones de lo que está convenido en llamar *todo París*.
—¡Silencio, señores!—gritó un huiger con su voz gangosa.
Era que entraban los jueces.
Las formalidades preliminares emplearon una buena media hora, y luego el presidente dijo con solemne acento:
—Que entren los acusados!
A estas palabras hubiérase dicho que todas las respiraciones se habían paralizado; tan profundo era el silencio que reinó.

VIII.
Defensa de Juana.

Dos guardias introdujeron á los acusados. Ambos estaban pálidos, pero calmados sin fantasmoría, con ese aspecto de dignidad que dan el uso del mundo y el sentimiento íntimo de su inocencia.

Su primer mirada fué del uno para el otro, y un relampago de alegría brotó de sus ojos.
Al mismo tiempo cambiaron una triste sonrisa que quería decir:
—¡Qué bueno es encontrarse; pero no es así como debíamos volvernos á ver, despues de una tan larga y tan cruel separación!

Su segunda mirada fué para la multitud atenta que los deploraba con la vista.
Juana al ver la atención de que era objeto, se ruborizó ligeramente y volvió la cabeza.

Por poco que hubiera durado este movimiento, fué bastante para que el público pudiera observar su esquisita belleza, contravencida por el aire de languidez que habia derramado sobre sus delicadas é inteligentes facciones la prolongada permanencia en la prisión, en medio de las más crueles angustias morales.

Toda superioridad ejerció una acción sobre los hombres reunidos, y la belleza, la verdadera be-

leza, es una de esas superioridades cuyo encanto se ejerce aun sobre las naturalezas más rebeldes.

Tal vez continuaban creyéndola culpable, pero se desahaba menos vivamente su condena.

En cuanto á Roberto Dauray, pasó su mirada clara y profunda de sabio, de pensador, de hombre apasionado, sobre todo aquellos rostros tantamente curiosos.

Aquella mirada tenia algo de dominadora, y al mismo tiempo una expresión de dolor concentrado, que impuso á los más indiferentes.

Es que en aquella multitud compuesta de desconocidos, Roberto buscaba un rostro conocido. Lo buscaba y tenia descubrierte.

Aquel rostro era el de su madre, de su pobre madre, cuya enfermedad habia sabido, así como su restablecimiento; de su madre, cuya presencia deseaba y tenia á la vez en aquellos cruces debates en que se iba á disputar su cabeza.

En una palabra, la primera impresion fué favorable á los acusados.

Se sentía que podían ser criminales, sin duda, pues que los hechos parecían acusarles, pero no eran seguramente criminales vulgares y el móvil de su crimen, fuese el que quiera, debía tener su lado noble y elevado.

El secretario se levantó y leyó el acta de acusación.

Era una pieza muy bien hecha, combinada con terrible habilidad, agrupando todos los hechos en contra de los acusados.

Todo en ella era verdad ó al menos exacto; pero todo estaba presentado con un aspecto que demostraba la culpabilidad de los presuntos reos.

La lectura no duró menos de dos horas, durante las que Juana de Esparre y Roberto Dauray, á pesar de todos sus esfuerzos para permanecer impasibles, no lograron disimular el sufrimiento ó la indignación que sentían al verse así arrastrados por el lo.

Despues de la lectura hubo algunos minutos de confusos murmulos.

Los cargos parecían tan positivos, estaban unidos para sostenerse y fortificarse mutuamente, que los mismos que creían en la inocencia de la condesa y del doctor se preguntaban con espanto cómo contestarían á tan terminante acusación.

En cuanto á los dos abogados, M. Thilzelman y Perrier, habituados á aquel genero de elocuencia, preparaban sus argumentos conservando la más perfecta impassibilidad.

El silencio no se restableció de una manera completa hasta el momento en que el presidente empezó el interrogatorio de Juana, considerada como la instigadora, y por consiguiente la principal autora del crimen.

Juana, siempre muy pálida, se levantó, volviendo cuando pudo la cabeza, á fin de ocultar su adorable rostro á las investigaciones de la multitud.

Ella respondió con voz clara, aunque un poco trémula, y cuya dulzura encantaba á todos los que se mostraban más encarnizados contra ella. Se explicaba sin énfasis, con una sencillez de buen gusto, sin vacilar, y mostró desde luego una firmeza y un valor que no se esperaba encontrar en una mujer, y sobre todo en una mujer tan joven y de aspecto tan delicado.

El presidente, sin embargo, la obligaba á explicar su vida entera desde los primeros días de su

¡Hubiera resistido!
No podía, no debía hacerlo.
Obedeciendo, destruyendo el corazón del hombre á quien amaba y que me adoraba, cumplía yo un acto culpable, criminal... sí!
Sintiendo en ser de aquel á quien no amaba, cumplía un acto contrario á la moral y á mi dignidad.
Si hubiera tenido el sentimiento de mi independencia, de mi deber, de mi dignidad... lo repito... hubiera rehusado...
No sería la mujer de Roberto...
Pero no le acusarían de un crimen odioso que no ha cometido... y no se le haría pagar mi debilidad... ¡qué digo! mi cobardía, sí, ¡mi cobardía!
—¡Vamos, señora, calmaos!—repuso M. Thilzelman.
La desesperación os lleva demasiado lejos... Yo no puedo discutir con vos la teoría de la educación de las mujeres y de la suerte que las preparan las leyes y las costumbres...
Vos sois inocente... y yo quisiera demostrárselo así á los jueces y á arrancaros á una condena terrible é infamante...
—¡Será lo mismo para Roberto?
—Lo dudo mucho.
Y aun añadiré que solo habría un medio para salvaros ó al menos intentaros...
—¿Y sería?
—Sería sacrificar á M. Dauray en mi defensa, presentándole como obrando bajo el imperio de unos furiosos celos, sin haberlos prevenido ni consultado, y á pesar de vuestros esfuerzos para detener su mano homicida.
—¡No sigais!—le interrumpió Juana con violencia.
—¡Jamás, jamás! ¡No lo consentiré!
—¡O absueltos ó condenados juntos!
Repito una vez más que yo soy quien se na perdido, y es mi amor y el suyo la causa de su acusación.
Si decis lo que pensáis... me entregaré yo misma al tribunal.
Gritaré á los jurados, á los jueces, á todo el mundo:
—¡Es falso! Mr. Dauray no ha hecho tal cosa... ¡Es inocente!
—¡Yo soy la que he herido al conde!
Mr. Thilzelman comprendió que no se podía luchar contra semejante pasión.
Tranquilizó, pues, á Juana; juró que no haría nada para salvarla á costa de Roberto, y se retiró dominado por un triple sentimiento.
Sentimiento de sorpresa: jamás habia encontrado un amor tan ardiente, tan completo.
Sentimiento de admiración por esta energía y esta sed de sacrificio de estos dos amantes, prontos á dar su vida el uno por el otro.
Sentimiento de desaliento; porque toda aquella exaltación de ambas partes no servía más que para dar fuerza á la acusación y hacerla más verosímil.
Sin embargo, hará todo lo imposible, —se decía. Pero sabia bien que nadie hace lo que es verdaderamente imposible!

LA VIRGEN VIUDA.

VI.

El mudó.

Despues de haber conducido bien, al menos así lo creía, el asunto del conde Gerardo de Noiville, M. Didier de la Tour, menos ocupado, y sobre todo menos preocupado, pensó continuar y seguir activamente la instrucción de la causa, más oscura y más embrollada, del herido desconocido de San Mauro.

El lector recordará que por un instante habia creído poder acumular las dos causas; la forma y carácter de las heridas le habian hecho suponer que los dos crímenes habian sido cometidos por la misma mano.

Y ya se sabe que la suposición era justa; la misma arma habia servido para los dos asesinatos, y el frustrado sobre la persona de Pedro Henry no fué más que el prodromo de la muerte del conde Gerardo de Noiville.

Sin embargo, aunque el juez de instrucción adivinaba casi la verdad, los hechos le habian obligado á renunciar el seguimiento de aquel orden de ideas y ocuparse separadamente de los dos asuntos conexos, cuya conexión nada demostraba, pues que la víctima no habia reconocido ni á Roberto Dauray ni á Juana de Esparre, y no habia podido decir su propio nombre.

Resolvió, pues, continuar la instrucción desde el punto en que la habia dejado, y llegar á resolver aquel enigma.

En consecuencia, una hermosa mañana hizo llamar al jefe de seguridad para que le acompañase al hospital de San Antonio.

Al mismo tiempo avisó á uno de los profesores de la casa de *Sordo-mudos*, al que conocia íntimamente, suplicándole se hallase en el hospital á una hora fija.

El juez de instrucción y el jefe de seguridad hallaron al profesor exacto á la cita.

—Mi querido Barrison —le dijo M. Didier de la Tour,— vengo, en nombre de la justicia, á reclamar de vos un gran servicio.

—Sabeis, querido amigo, que siempre estoy á vuestras órdenes.
—De qué se trata?
—Ya os lo explicaré muy en breve. Seguidnos.

Y los tres hombres conducidos por un interno fueron introducidos en una habitación reservada, donde habian colocado á Pedro Henry, cuyo nombre usó para Desiré, no suponiendo que pudiese algun día reivindicar su personalidad.

El niño reconoció al momento al juez de instrucción.

La cura hacia rápidos progresos, pero el enfermo se hallaba siempre en un extremo de debilidad que amenazaba durar largo tiempo y le impedía levantarse del lecho.

Esto desolaba á Mr. de la Tour, que hubiera querido conducirle al lugar del crimen, á Sag Mauro.

Desgraciadamente era imposible.

El herido no hubiera podido soportar el viaje. —Es preciso esperar la cura completa, —respondió al magistrado el interno que le explicaba el peligro de una fatiga prematura. —Esperaré.

dicho cuerpo sino por antigüedad y servicios en el ramo de Hacienda, y por oposición, más bien práctica que teórica.

Dicen varios periódicos que entre las reformas que el ministro de Hacienda piensa introducir en los próximos presupuestos, una es la de llevar a todos los negociados de los centros en que se resuelven reclamaciones ó asuntos de carácter jurídico-administrativo, oficiales facultativos pertenecientes al cuerpo de Abogados del Estado, ampliándose de este modo el escalafón del mismo sin gravamen para el Tesoro.

Seguramente el Sr. Cos-Gayón se ocupará de la mejor organización y distribución del personal, por ser uno de los asuntos de más importancia para la administración pública.

En vista de la recomendación de la candidatura del Sr. Martos, hecha por la Liga arrocera de Valencia, el Sr. Ruiz Capdepon se ha dirigido á su presidente el Sr. Berrueto, recordándole que el cupo la satisfacción de contribuir al legítimo triunfo de las pretensiones de los arroceros, y suplicándole que se le concediesen los mismos favores dispensados al Sr. Martos, si la Liga le considera con algún título á ellos.

El Sr. Berrueto ha contestado al Sr. Ruiz Capdepon que ya era tarde y que se había desistido; pero el Sr. Ruiz Capdepon ha contestado al presidente de la junta arrocera lo que sigue:

«Como me temia la contestación de Vd., aunque no dudo de su amistad particular, he escrito á Vd. con cierto cuidado mi carta, no estrañará que con su contestación la publique en los periódicos para estímulo de cuantos sean buscados por Vds. en sus asuntos y muestra del agradecimiento que le merezco.

Hace tres meses que es pública mi candidatura por Saeza; todo ese tiempo vengo esperando, porque yo no debía pedirlo, el apoyo de Vds. Pero ahora veo que me he desistido, porque he tenido delicadeza.»

Y el marqués de Sotomayor me contestó: «No. Ni yo tampoco... ¿pur si muoco. Y me valgo de este largo exordio para presentar al público de Madrid al hombre en voga en París.

M. Stuart Cumberland ni es espiritista ni apostol del magnetismo; es sencillamente un inglés (de nacionalidad) que adivina el pensamiento del prógimo. Cumberland se hace tapar los ojos con un pañuelo, coge la mano de la persona á quien va á decir lo que piensa, la coloca (la mano, no el individuo) sobre su frente, y anda y circula como perro cazador que huele caza, hasta que da con la cosa ó el ser objeto del pensamiento de su sujet.

La primera experiencia de las hechas anoche por Cumberland no dió resultado, tratábase de hallar un baston que tenia M. Ernest Daudet. La segunda ha superado á la ávida curiosidad del auditorio.

Cumberland se retiró del salon con tres ó cuatro espectadores; el principe de Hohenzollern clavó en una banqueta un alfiler, volvió el adivino á la sala, cogió la mano del embajador de Alemania y á los dos minutos, dió con el alfiler y lo enseñó á la concurrencia, que, maravillada, le saludó con una salva de aplausos.

Cumberland, alentado por su victoria, suplica que uno de entre nosotros piense en la enfermedad de una persona ausente. La princesa de Hohenzollern se levanta, aproximase á ella el extraordinario profesor, pasa la mano sobre los hombros de la embajadora, y deteniéndose en el cuello, le indica la garganta. Y en efecto, la princesa había pensado en una de sus amigas que sufre cruelmente de una laringitis.

El adivino ha hallado á más dos llaves, que se habían escondido en la caja del piano, y ha concluido su sesion, rogando á un sacerdote, el abate Meissas, que pensara en una persona, en un objeto, y en un espectador á quien pudiera darse el objeto. Con la mano del abate aplicada á su frente, Cumberland se ha dirigido á una señora, la ha cogido el abanico y lo ha dado á otra dama;

Práxedes, y cargado con las calabazas que me propino mi platónico protector, en vez de hablar míni de él, habló con mis amigos de espiritismo. El marqués de Sotomayor, que lo es mi queridísimo, *esprit fort* cual bizarrío alumno de Marte, se burló de mis teorías, y casi casi me trató de brujío chocho.

«¿Crees, Juan, en los espíritus si ves andar un velador?»

«Ni aunque lo vea crecer en esa paparrucha.»

«¿Mas quieres asistir á la experiencia?»

Bueno; pasado mañana comes en casa de Isabel; despues del café romperás el baile con un... mueble.

Y, en efecto, así fué. La marquesa de Perijá había congregado á varios de sus intimos: al salir del comedor hallé... mi pareja, monísima compañera de negal, con incrustaciones de cobre, sus pies encorvados, panzuda y, sin embargo, esbelta, recordando los tiempos galantes del hermoso desputa el Sr. Luis XIV, de Francia y de Navarra. Me aproximé á ella, puse mis manos sobre su tablado, rogué á los hermanos de la dueña de la casa me imitasen; alguna que otra belleza cortesana puso en contacto su meñique con el mio, y á los diez minutos de tan para mí esquisita vecindad, la contemporánea inanimada de la deliciosa La Valliere empezó á brincar, cual diputado que aspira en vano á una subsecretaría al menor anuncio de modificación ministerial.

Del brinco el velador pasó al salto, del salto á la marcha, de la marcha á la carrera, salvó el boudoir maqueado, el billar japonés, la antesala, entró en el artístico salon de la hoy condesa de Atarés, se detuvo ante un grupo compuesto de tres gracias, y cual si adivinara mi deseo, cayó al suelo, rindió pleito homenaje de admiración sincera postrojándose á los pies de las marquesas de Perijá, de la Laguna y de la condesa de Velle.

«¿Crees ahora en las *tables tournantes*, Juanito?»

«No. Ni yo tampoco... ¿pur si muoco. Y me valgo de este largo exordio para presentar al público de Madrid al hombre en voga en París.

M. Stuart Cumberland ni es espiritista ni apostol del magnetismo; es sencillamente un inglés (de nacionalidad) que adivina el pensamiento del prógimo. Cumberland se hace tapar los ojos con un pañuelo, coge la mano de la persona á quien va á decir lo que piensa, la coloca (la mano, no el individuo) sobre su frente, y anda y circula como perro cazador que huele caza, hasta que da con la cosa ó el ser objeto del pensamiento de su sujet.

La primera experiencia de las hechas anoche por Cumberland no dió resultado, tratábase de hallar un baston que tenia M. Ernest Daudet. La segunda ha superado á la ávida curiosidad del auditorio.

Cumberland se retiró del salon con tres ó cuatro espectadores; el principe de Hohenzollern clavó en una banqueta un alfiler, volvió el adivino á la sala, cogió la mano del embajador de Alemania y á los dos minutos, dió con el alfiler y lo enseñó á la concurrencia, que, maravillada, le saludó con una salva de aplausos.

Cumberland, alentado por su victoria, suplica que uno de entre nosotros piense en la enfermedad de una persona ausente. La princesa de Hohenzollern se levanta, aproximase á ella el extraordinario profesor, pasa la mano sobre los hombros de la embajadora, y deteniéndose en el cuello, le indica la garganta. Y en efecto, la princesa había pensado en una de sus amigas que sufre cruelmente de una laringitis.

El adivino ha hallado á más dos llaves, que se habían escondido en la caja del piano, y ha concluido su sesion, rogando á un sacerdote, el abate Meissas, que pensara en una persona, en un objeto, y en un espectador á quien pudiera darse el objeto. Con la mano del abate aplicada á su frente, Cumberland se ha dirigido á una señora, la ha cogido el abanico y lo ha dado á otra dama;

había puesto en práctica el pensamiento del respetabilísimo Sr. Meissas, doctor en teología, y persona incapaz, como el embajador de Alemania y su digna esposa, de servir de *compadre* á un fanatismo. ¿En qué consiste la ciencia de adivinar de Cumberland? Lo ignoro, pero que tiene el don de adivinar es un hecho; como lo es, digan lo que quieran los, como yo, no espiritistas, que las mesas revolotean al contacto del calor humano.

Si Cumberland *tanase el pulso* á nuestros hombres públicos, qué de cosas sabríamos! Por lo que valga, la primera vez que le vea voy á pensar en quien sustituirá á Cánovas. Si el adivino me contesta, trasladaré su respuesta al público por conducto de LA CORRESPONDENCIA, y si acierta, y el por mí designado no me nombra ministro plenipotenciario, el mismo día en que pise el futuro gabinete, le suelto á escape el nombre de su sucesor; se lo suspendo á guisa de espada de Damocles. — PIERRE DE PARIS.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 25 DE ABRIL.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 60-68. Londres, 25.

Cámara de los comunes. Sesión de la noche última. — El primer ministro Gladstone, contestando al Sr. Burke (conservador), dice que Berber está en grave peligro.

Añade que el gobierno inglés ha recibido del egipcio proposiciones acerca de la necesidad de socorro, que ha dado una respuesta satisfactoria, pero que no puede dar explicaciones acerca del carácter de las comunicaciones cambiadas.

Repite, que la situación actual del general Gordon es relativamente buena y que el gobierno reconoce por completo su obligación de acudir en auxilio de dicho señor.

«Nuestro deber, dice, es ponernos en situación de cumplir nuestras obligaciones en caso necesario.» (Aplausos).

Roma, 25. Los reyes de Italia han salido con dirección á Turin para asistir á la inauguración de la exposición Universal de aquella ciudad que se verificará el sábado próximo.

Ayer tarde se declaró un voraz incendio en el barrio árabe de Puerto-Said, quedando destruidos más de la mitad de los edificios. El incendio comenzó en el depósito de carbon de piedra.

La marinería de los buques de guerra surtos en aquel puerto hizo grandes esfuerzos para extinguir el fuego.

Más de 4000 árabes han quedado sin casa ni hogar. Londres, 25. Cámara de los comunes. — El gobierno propone la reducción de los intereses de la deuda inglesa del 3 por 100 consolidado.

Segun el proyecto, se propondrá á los acreedores el reembolso de la par ó una opción á tomar consolidados que rentaran el 2 y 3/4 por 100 al tipo de 102 por 100 no reembolsables por lo métras hasta el año de 1905, pagándose los intereses por trimestres.

Los periódicos de Londres, comentando hoy el discurso que pronunció ayer el primer ministro Gladstone, dicen que el gobierno tiene el propósito de enviar una expedición al Sudán en auxilio del general Gordon, compuesta únicamente de ingleses.

Investigadas las circunstancias que acompañan á la baja de los valores que se nota desde hace algunos días y que no está justificada por ningún motivo, resulta, según los informes que tenemos de personas autorizadas y competentes, que los que la promueven son, sobre poco más ó menos, los mismos que en agosto último realizaron pingües ganancias con una jugada análoga enlazada con los

trastornos que tuvieron lugar en aquella fecha.

Para ayudar á su poco patriótica empresa, los especuladores mencionados propalan actualmente, dentro y fuera de España, multitud de rumores falsos y alarmantes, entre los que los más salientes son: Que el rey está muy enfermo; que el orden público va á alterarse; que las rentas están en descenso y el Tesoro en una situación aflictiva.

Respecto á orden público, ni este se ha alterado, ni hay temores de que se altere. El gobierno conoce los planes de los conspiradores, que considera ridículos é irrealizables.

En cuanto á las rentas, ha habido un ligero descenso en una de ellas, la de aduanas, en el mes último. Esta disminución ha sido de tres millones. Pero el ejercicio ordinario corriente lleva ya nueve meses vencidos y en su conjunto no ofrece déficit sobre lo presupuestado.

En cuanto á la situación del Tesoro, lejos de ser aflictiva, es desahogada, como lo demuestra el hecho de que todas las obligaciones se vienen satisfaciendo al día.

En vista de estos antecedentes puede asegurarse que la jugada á la baja no prosperará, y que los que se hayan dejado alucinar por las alarmantes falsedades de los especuladores bajistas, pagarán muy cara su credulidad.

Ha quedado vacante, por defunción del que la servía, una plaza de magistrado en la audiencia de la criminal de Baza, y en breve se anunciará su provision por concurso, que corresponde del turno primero establecido por la ley adicional, no habiéndose presentado solicitud de traslación de ningún señor magistrado para aquel punto.

Se ha dicho esta tarde que S. A. la infanta doña Paz había notado síntomas de un alumbramiento inmediato. Nuestros informes nos permiten asegurar que no hay motivos para creer en la certeza de aquel rumor.

Ayer fueron inhumados en los 13 cementerios de esta capital, 29 personas y dos fetos.

Ha salido de Madrid por la línea del Norte, el jefe del ejército de dicha zona, Sr. Pavia.

La duquesa de Fernán-Núñez ha regalado al espada Frasculoso, por el brándis que la dedicó en un toro de la última corrida de Sevilla, una potaca, unos gemelos de brillantes, un alfiler de corbata y un billete de 500 pesetas.

Recordamos á los electores, que para las próximas elecciones no se facilitan cédulas al efecto, ni necesitan presentar la personal en el colegio á que concurren.

Para emitir el voto basta solo al elector estar inscrito en el libro del censo de la seccion á que pertenece.

En el teatro de la Comedia se verificará el lunes próximo, á las ocho y media de la noche, un gran concierto organizado por la señorita Bernis, en el que, además de sus discípulas, se han prestado desinteresadamente á tomar parte las eminentes actrices señoras doña Balbina Valverde y doña Emilia Bueno, señoras Garzon y Boisgontier, y los aplaudidos actores señores Rubio, Viñas, Almada y Tapia.

Los señores abonados á diario y á turno tercero par, á quienes correspondía este día, tienen reservadas sus localidades, á precio de despacho, en contaduría, hasta las cuatro de la tarde del sábado; pasada esta hora se dispondrá de ellas en favor de las personas que las soliciten.

Mañana sábado tendrá lugar en el favorecido teatro de la Zarzuela, la primera representación de la ópera *Faust*, en la que harán su *debut* la primera tiple señorita doña Auro-

ra Montes, primer premio del Conservatorio, el tenor señor Rubis y el bajo señor Rodríguez.

El domingo próximo, si el tiempo no lo impide, tendrá lugar la ascension ya anunciada del magnífico globo *Zéfiro*, dirigido por la simpática y célebre aeronauta madama Gustave Landreau. La ascension se efectuará á las cuatro y media en punto de la tarde. El espectáculo estará amenizado por ejercicios gimnásticos ejecutados por célebres acrobatas del Locorium de Londres y del circo Hippódromo de París.

Entre los varios juegos que están anunciados en el programa, figuran las carreras de obstáculos que tanto gustaron al público madrileño.

Una banda militar ejecutará las obras más escogidas de su repertorio.

Con tal programa no es dudoso que el público asistirá á una fiesta tan nueva y sin precedente en Madrid.

Mañana sábado interpretará la compañía del teatro Lara, de la manera que ella sabe hacerlo, las preciosas comedias *Los pantalones y Robo en desdoblado*, en que tan legítimos aplausos alcanzan todos los actores que los desempeñan.

En el teatro de la Comedia se representará mañana por segunda vez la comedia *Sullivan* en que tantos aplausos obtiene el Sr. Rossi. Además se pondrá la comedia en un acto *El Infanticida*.

Mañana sábado se verificará en el teatro de Apolo el beneficio de doña Concepcion Baeza, con la caricatura de costumbres en dos láminas, *Un sarao y una soirée* y la zarzuela en un acto *Casado y soltero*.

Mañana se pondrá en escena en el teatro de la Alhambra, la ópera *El día y la noche*. Los trajes y el *atrezzo* han sido hechos en Florencia.

En la semana próxima se representarán *Doña Juanita* y *El quiterero*.

A mediados ó fines de la próxima semana verá la luz pública un estentísimo folleto, debido á la pluma de nuestro compañero de redacción el abogado de este colegio D. Juan de la Cámara, quien, bajo el título *El crimen de la calle de San Vicente*, se propone reunir cuanto de interesante ofrecen la causa seguida contra Manuel Morillo y los antecedentes de la misma.

El Sr. Cámara, teniendo en cuenta la importancia y gravedad del proceso, y que la curiosidad del público no se satisface con una reseña sucinta, prefiriendo conocer en todos sus detalles tanto la historia de los amores de Morillo, causa ocasional del procedimiento, como los datos todos que éste arroja, ha optado por consagrar algunos más días de los que hubiera querido á la confección de su trabajo, antes que publicarle incompleto.

El crimen de la calle de San Vicente contendrá la historia de los amores de Morillo; el relato de la vida de éste en la prisión; las diligencias sumariales de la causa, tomadas de los autos; los dictámenes médicos respecto al estado de las facultades intelectuales de Morillo; los manuscritos de éste; las cartas principales del proceso; las sesiones de juicio oral tomadas taquígraficamente, y la sentencia dictada por la audiencia.

Oportunamente anunciaremos su aparición.

Podemos asegurar que ni el fiscal de la audiencia Sr. Melchor, ni el acusador privado en la causa seguida contra Manuel Morillo, han interpuesto recurso de casacion contra la sentencia dictada en este célebre proceso, como gratuitamente han afirmado varios periódicos.

Hasta que trascorra el término de cinco días que concede la ley para la preparación de aquel recurso, será hipotético cuanto se habla sobre el particular.

El día 28 del actual empezarán los ejercicios...

La justicia es paciente, porque nunca renuncia á su misión. Pero entretanto, aprovecharemos el tiempo ejecutando el proyecto que hemos concebido. Ha sido herido en la garganta. Esta terrible herida lo ha puesto mudo, mudo para siempre. Ahora bien, no sabe leer ni escribir. No puede suministrar ningún dato sobre el autor ó autores del atentado de que ha sido víctima. Su mismo nombre nos es desconocido, así como su personalidad. ¿No nos será posible el lenguaje de los sordomudos? Nada más fácil — replicó M. Barrison. Pedro Henry escuchaba á M. Didier y se veían marcadas en su semblante las impresiones que iba experimentando. A la proposición del juez, á la respuesta del profesor, sus ojos brillaron de alegría. «¿Habeis comprendido, pobre niño?» dijo el doctor. «Sí, — respondió Pedro con un movimiento de cabeza. «¿Os gustará hablar por señas como los sordomudos?» «Sí, — indicó el niño. «Pues bien, empezaremos desde mañana. Yo vendré todos los días á medio día. Pasaré una hora con vos y pronto llegaremos al resultado apetecido. Me pareceis inteligente, lleno de celo y buena voluntad. Además, no sois sordo, lo cual facilitará mucho el trabajo. «¿Cuánto tiempo necesitareis?» preguntó el magistrado. «Un mes próximamente. «Un mes! — replicó M. de la Tour. «Sí, y si lo conseguimos en ese tiempo, será que mi discípulo habrá contribuido á ello con su buena voluntad. «Ciertos es que entones aun no escribirá. Pero, si podrá hacerse comprender y responder á vuestras preguntas. «Eso es lo importante; el resto vendrá después. «Puedo contar con ello? «Absolutamente. «Hacedlo con todo empeño. «Nada temáis; la cosa es seria y este pobre niño me interesa mucho. Entre tanto, — prosiguió sacando de su bolsillo algunas hojas de papel, — voy á darle un alfabeto y hasta mañana, sin fatigarse, familiarizará su vista con los principales signos y ensayará colocar sus dedos como lo indican los signos grabados en la cartilla. Pedro alargó la mano para coger las hojas que le presentaba el profesor. Pero al mismo tiempo cogió la mano de M. Barrison y la llevó á sus labios con tal expresión de alegría y reconocimiento, que conmovió á todos los que le rodeaban. «Hasta mañana, hijo mio, — le dijo dulcemente el profesor. El atestado de que habeis sido víctima no quedará inagura. Los tres hombres se retiraron. «Nada podéis hacer por el pasado, ni mes...

dijo el magistrado. — Pero ahora tengo buena esperanza. — Y tenéis razón. — Anticipadamente os lo agradezco, amigo Barrison. Espero me tengais al corriente de los progresos de vuestro discípulo. — No dejaré de hacerlo así, mi buen Didier. Los dos hombres se estrecharon la mano, y el magistrado regresó al Palacio de Justicia, en compañía del jefe de seguridad, al que el juez de instrucción felicitaba calurosamente por haberle sugerido aquella idea, de la que tan buenos resultados esperaba. VII. Empezla la vista. Se acercaba el día de la vista del crimen de la calle de la Universidad. Hacía mucho tiempo que ninguna causa había apasionado tanto á los curiosos de la buena sociedad de París, patria de los papanatas, como todo el mundo sabe. En primer lugar, los acusados pertenecían á la más alta clase de la sociedad, y todo ese mundo que se llama á sí mismo «el gran mundo», se hallaba entregado á esa agitación que se observa en una colmena en que ha penetrado algún insecto merodeador, ageno á la república. Dos campos habíanse formado, como sucede en semejantes casos. Unos creían en la inocencia de los acusados. Otros afirmaban su culpabilidad. ¿Por qué? En el fondo nadie lo sabía. Lo más probable es que los unos decían blanco porque los otros decían negro y reciprocamente. Sea lo que quiera, la inmensa mayoría, debemos reconocerlo, se pronunciaba contra los acusados. Se comprende, pues, hasta qué punto la vista del proceso debía apasionar á nuestros diversos personajes, y entre ellos notablemente á la Bella Julia, Próspero y Desiré. En realidad, era su propia suerte la que se iba á decidir; su propio proceso el que se iba á juzgar. En efecto, si Juana y Roberto eran condenados, los verdaderos criminales no tenían nada que temer en adelante, porque la justicia quedaba satisfecha desde el momento en que hería á cualesquiera culpables, no pensando, por consiguiente, en perseguir á nadie más. Ahora bien, todo hacía creer que el doctor Dauray y la vinda condesa serían condenados. Y esta esperanza tranquilizaba sensiblemente á ambos hermanos. En cuanto á Julia, que debía participar de sus sentimientos como cómplice suya, se ponía más y más nerviosa, sombría y estraña en todas sus acciones. Hubiérase dicho que temía tanto una condena como una absolución. Y, sin embargo, la condena la protegía contra la amenaza suspendida sobre su cabeza. Pero es que en ella había alguna cosa que protestaba y se rebelaba á la idea de ser castigado.

«¿Dos incógnitas por el crimen que ella había cometido, ó, más bien, ayudado á cometer. Desde que el conde Gerardo había muerto, — su sed de venganza se había apagado, por una parte, y despues que gracias al dinero recibido de monsier Ferté no estaba sujeta á la miseria y á los disgustos de la humilde situación en que por tan largo tiempo vegetara, habiase obrado en ella una especie de cambio en sus antiguas ideas. Menos desgraciada, se sentía menos mala. El bienestar dulcificaba su carácter. Luego Próspero y Desiré se la habían aparecido tan repugnantes en la ferocidad de sus apetitos, que sintió como vergüenza de parecerse á ellos. Había roto con el primero, retrocediendo en aquella via sangrienta, en que bien veía que no podría avanzar más que añadiendo nuevos cadáveres á los que ya la obstruían. Había conseguido crearse otras relaciones: no muy elevadas, pero sí diferentes de sus relaciones primitivas... y soñaba ya con una vida honrosa y honrada. «¿Oh! cuánto hubiera dado ahora por borrar su pasado, por olvidarle! Tenia esos bruscos cambios que dan casi vértigo por su rapidez. Hay tantas mujeres en una mujer, cuando está bien dotada! Si Julia, en lugar de caer entre las manos de un Próspero Martín, que no podía obrar más que sobre sus malos instintos, escitarlos y exasperarlos, hubiera caído en manos de un hombre de valor, que supiera leer en el fondo de aquella alma, aun oscura, pero energética, la energía que empleaba en el mal la hubiera aplicado de diferente manera, y aquella finura convertida en travesura por las circunstancias, hubiera tal vez sido una noble facultad que la conduciría á reinar en el mundo por el brillo de su inteligencia, y la penetración de su espíritu. La verdad es que alejándose de Próspero se alejaba al mismo tiempo del mundo moral en donde vivía con él, y nuevas sensaciones agitaban confusamente su alma, mientras que le horrorizaba y disgustaba la vida que había llevado con este hombre, desde el día en que cesó de amarle ó de creer que le amaba, ó de contentarse con aquel sentimiento que á él le ligaba y que ella clasificaba de amor. Así es que recibió muy mal á Próspero cuando una mañana llegó á su casa anunciándole que había logrado obtener un billete por medio del que podría ella asistir á los debates que iban á empezar. — Yo tengo mi puesto reservado en el banco de la prensa como redactor del *Galanteador*, — dijo al terminar. Desiré asistirá tambien como testigo. — ¡Gracias! — dijo Julia secamente. — ¡Yo no iré! No quiero ir! — ¡Cómo! ¡Vaya una tontería! La cosa te toca bastante cerca para interesarte, me parece. La Bella Julia se estremeció. — ¡Pues por eso mismo! — dijo. Y luego que no me agrada ver á mi hermano y al doctor acusados de un crimen de que están inocentes.

«No te faltaba más que hacerle la sentimental ahora! — repuso Próspero. Julia miró á su antiguo amante con expresión de cólera y de desprecio. «¡Es verdad! — dijo. — Vosotros no podeis comprender estas cosas. Pero lo que sí comprenderéis tal vez, es que no estoy bastante segura de mí, de mi tal sangre fría para asistir á esos debates... Todos lo verían... en mi rostro, en mis miradas... ¡Esto podría llamar la atención... comprometernos á todos! — ¡Oh! Si es así — respondió Próspero, — es más prudente, en efecto, que no asistas. Daré el billete á otra cuyos nervios sean menos delicados. Y Próspero se retiró despechado. Aunque su nuevo género de vida le pudiese en contacto con cierto mundo de mujeres que le hacían olvidar á la Bella Julia, experimentaba, sin embargo, vagos deseos de reanudar sus relaciones con ella, ó al menos no le agradaba que el rompimiento fuese completo. Pero no sabía cómo gobernarle, y no se atrevía á insistir, habiendo adoptado por amor propio, respecto á su abandono, un sistema de indiferencia que no era verdadera, ni mucho menos sincera. Con todo, si Julia rehusaba asistir á los debates, no por eso dejaba de devorar los periódicos que daban algunas noticias de la causa, y contaba con que Próspero y Desiré no la dejarían ignorar ninguna peripécia. En fin, llegó el gran día. Desde las nueve de la mañana, aunque la vista estuviera señalada para las doce, la multitud se agolpaba á las puertas del palacio de Justicia, mezclándose y codeándose todas las clases y todas las curiosidades malnasas. Se veía al joven gomoso al lado de un ratero, igualmente ávidos de emoción; mujeres de la aristocracia apeándose de sus elegantes carruajes, y *vengadoras* de baja estofa; las unas ocultando sus facciones con sus espesos velos, las otras empujadas con blanco perla y rojo vegetal. Gran número de artistas y literatos acudían tambien á estudiar tipos, esperando sorprender alguna nueva revelación del corazón humano, sin contar los jóvenes abogados y noticieros de periódicos, y entre ellos Próspero Martín, un poco pálido y febril, á pesar de los esfuerzos que hacía para dominarse y tomar un aire indolente. Toda esta multitud charlaba, vociferaba, emitiendo opiniones que se cruzaban y se contradecían. Los hombres hablaban de la condesa. Las mujeres se ocupaban particularmente del doctor Roberto. «¿Es guapo? «¿Qué edad tiene? Tales eran las principales interrogaciones de la parte femenina. «Dicen que es precioso. «Y muy joven! — decían los hombres. «¡Abuesto á que será abuelta! — ¡Abuelta es mucho decir; pero si solo tiene diez y ocho años! «V. con hermosos ojos negros.

los a las plazas vacantes en el cuerpo p... de Aduanas. Han presentado hoy sus respetos a S. M. la reina doña Isabel el nuncio de Su Santidad, el duque de Beena y otros personajes. Habiéndose terminado las licencias y pró...

del ministerio de Ultramar. D. Juan García López, quien ha recibido al personal de su dirección en el despacho del subsecretario de aquel departamento. El Sr. García López ha dirigido a sus subordinados acentos y cariñosas palabras de compañerismo, que han dejado muy satisfechos a todos los presentes. El nuevo director ha pasado inmediatamente a ocupar su despacho. Según telegrama de la isla de Cuba recibido en el ministerio de Ultramar, el capitán Agüero había vuelto a meterse en la ciénaga de Zapata, perseguido activamente por fuerzas de la guardia civil y del ejército, y es probable que esta vez caiga pronto con sus secuaces en poder de las fuerzas del gobierno. De un momento a otro se aguardan noticias electorales muy satisfactorias. El día de hoy en Madrid también ha sido lluvioso y especialmente en su primera mitad. Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba a la sombra: a las siete de la mañana, 8 grados sobre cero; a las doce, 15, y a las cinco de la tarde, 9. El barómetro sigue indicando lluvia.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE ABRIL La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.- Reales decretos indultando a Antonio Usero y a José González, del resto de las penas que les fué impuesta por las audiencias de Granada y de Valladolid respectivamente. GUERRA.- Real decreto determinando el número de años que pueden desempeñar un mismo destino los oficiales generales del ejército. MARINA.- Reales decretos disponiendo que el capitán de navío, D. Mariano Balbani, cese en el cargo de jefe de armamentos del arsenal de Cartagena, y concediendo al teniente de navío, D. Luis Augusto, merced de hábito en la orden militar de Santiago. HACIENDA.- Reales órdenes ampliando la habilitación de la aduana de Castro-Urdiales, para el despacho de varios efectos; habilitando la playa de la Calera, en la provincia de Murcia para el embarque de mineral de hierro, y resolviendo el expediente de revisión de una carga de justicia. GOBERNACION.- Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de Benamocarra, Agost, y de seis concejales del de Hinojosa del Duque. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 25. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 77-25; 4 1/2 por 100, 108-15; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-50; 0/0 y obligaciones de Cuba, 487-00; consolidados ingleses, 102 1/8. Última hora: 4 por 100 exterior, 60 5/8; ídem amortizable, 72-00; Obligaciones de Cuba, 482-50. Londres, 25. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 5/8. París, 25. El gobierno francés ha tomado medidas para reforzar la división naval francesa en el mar Rojo, a fin de proteger los intereses y sus nacionales ante las eventualidades que puedan surgir con motivo de la guerra del Sudán. París, 25. El alza que ha tenido en la bolsa de hoy la venta francesa, se atribuye al proyecto de conversión de la deuda inglesa presentado en la Cámara de los Comunes. El almirante francés Lespes telegrafía al ministro de Marina que ha sido objeto de las mayores atenciones por parte de las autoridades chinas de Fuchou. Berlín, 25. El príncipe de Bismark y el conde de Hatzfeldt, ministro de Negocios extranjeros, se encuentran enfermos a consecuencia de un fuerte constipado. Londres, 25. Sedesmiéntese el rumor del suicidio del príncipe Kong y del virey de Yunnan. Cámara de los Comunes.- El gabinete acepta la resolución tomada por la Cámara en la sesión del martes, referente a la importación de ganados. Una errata de imprenta nos hizo decir ayer que el Sr. Romero Paz luchaba por la presidencia de la Económica Matritense. El que lucha es el Sr. Moreno Pozo. A propuesta del ministro de Fomento, y por los servicios prestados para el perfeccionamiento de la restauración de la cerámica en España, ha sido agradecido con la gran cruz de Isabel la Católica, el señor conde de Morphi, secretario de S. M. el rey. También se ha concedido igual distinción a los señores marqués de Salamanca, D. Antonio Batancero y al Sr. Mendoza Cortina. Ayer tarde a las cuatro espiró el plazo de admisión de cuadros con destino a la exposición nacional de Bellas Artes. El número de los presentados asciende a 700 próximamente. El antiguo y hermoso pabellón central de la exposición de minería ha sido dividido en siete salas: tres a la derecha, tres a la izquierda y una central, bajo la inteligente dirección del arquitecto Sr. Velázquez. Es casi seguro que en ellas se instalen todos los cuadros sin necesidad de desutilizar otros pabellones. Un verdadero engrime de artistas, muchos de envidiable reputación, se agolpaban esta tarde alrededor de los lienzos llevados a última hora, para examinarlos y admirar la belleza de los mismos. El jefe del negociado de Bellas Artes, Sr. Muñillo, y el auxiliar Sr. Chauhic, están demostrando prodigiosa actividad. El cementerio de la ciudad de Mérida (Badajoz), ha sido objeto de una profanación. Hace unos cuatro años que falleció en dicha ciudad una joven cubana, recién casada con un sugeto que también ha fallecido, dándose sepultura a cadáver de aquella en un nicho que se compró a perpetuidad, y ese cadáver ha sido sustraído de su nicho, sin que hasta el presente la familia tenga noticia de dónde haya sido llevado, pues solamente ha parecido la lápida que antes cubría el nicho y que estaba escondida en el mismo cementerio. El Diario de Badajoz, de donde tomamos la noticia, añade: «Carecemos de detalles que nos expliquen cómo se ha realizado tan horrible hecho, y cómo ha podido realizarse; solo se halla relacionado con la venta de un nicho al fallecimiento de un demente, que fue sacerdotado, muy amigo nuestro, y que contó en vida con muchas simpatías y afecciones en esta capital.» Con objeto de estrenar algunas obras que cuenta la empresa del teatro Martín, ha sido contratado por la misma, el joven y agudizado actor D. José González. Dicho actor debutará el lunes próximo con la comedia en tres actos de los Sres. Estremera y Campo Arana Los trapos de cristianar, estrenando además la misma noche el cuadro dramático en un acto y en verso titulado El primer laureo. Una joven de 22 años, intentó anoche suicidarse en su domicilio de la calle de Toledo, número 120, tomando una disolución de fósforo en un vaso de agua. La paciente fué conducida a la casa de socorro donde se la auxilió. Esta madrugada seguía mejor. Amores contrariados fueron el móvil que le impulsó a cometer tal acto, según se dijo. Ayer tarde a las siete se descubrió otro nuevo depósito de tabaco, al parecer de contrabando en la calle de Ministros, número 3, 3.ª derecha. Parece que el tabaco elaboraban en dicho cuarto haciendo pasar por habanos los que eran de estanco, poniéndolos al efecto en cajas, cubiertos con papel de plomo y anillas con marca de varias fábricas de la Habana. Fueron detenidos el padre y el hijo dueños del cuarto, a quienes se les ocupó varios efectos para el ejercicio de dicha industria. Ayer tarde fueron puestos en libertad 12 sargentos de los detenidos en las Prisiones, pertenecientes a los batallones de cazadores de Ciudad-Rodrigo, Puerto-Rico y regimiento de Gavellano y Baleares. Dos de ellos han sido destinados a batallones de reserva y a otros dos se les ha dado licencia ilimitada. Quedan detenidos todavía a más de los señores Morán, Villacampa y Velarde, siete sargentos y un cabo. Los abogados del colegio de Jerez han acordado pedir el indulto de los reos de La Mano Negra. El Sr. D. José Alonso, ex-diputado foronista, ha retirado su candidatura por Arnedo. Ya están designados los jueces del tribunal de oposiciones al cuerpo de aspirantes a la judicatura, y aunque el ministro de Gracia y Justicia ha dado hoy cuenta de ello a S. M., no se firmará el decreto hasta el viernes próximo. Después de este se publicará la convocatoria. Anoche publica la Union la carta enciclica de S. S. Leon XIII sobre la masonería, cuyas principales excitaciones dimos ya tomándolas de los periódicos extranjeros. Tan notable documento ocupa dos planes y media del referido periódico. En los círculos políticos se dijo ayer tarde que unida con la candidatura del Sr. González Fiori, va la del Sr. Maturana en la circunscripción de Madrid. Y es exacto, añade el Cronista - pero a

nosotros nos parece que la izquierda no temió en sus reuniones últimas semejante acuerdo, y por sí solo demuestra eso que los elementos izquierdistas se han reconciliado contra sus acuerdos, acaso por no votar ni al señor baron de Benafayó, ni al señor marqués de Cayo del Rey. Para el lunes se ha señalado la vista del incidente sobre escarcelación, bajo fianza, del periodista Sr. Comenge. Apoyándose en el art. 180 de la ley de Enjuiciamiento criminal, se ha dispuesto que la indicada vista sea a puerta cerrada. El artículo que se cita dispone que pueda ser la vista en la forma indicada, atendiendo a la consideración del procesado, a la moral pública y por cuestiones de orden público. El Sr. Martos informará ante la audiencia en este asunto. Hoy sábado se celebrará en el teatro de Apolo, el beneficio de la distinguida artista Sra. Baeza, poniéndose en escena las zarzuelas Un sarao y una soirée Casado y soltero. La eminente cantante Sra. Cortés, en obsequio a la beneficiada y autores, tomará parte en la primera de dichas obras. El Sr. Gayangos presidió anoche la junta de la real academia de la Historia, y asistieron a ella los señores director general de Instrucción pública, y los correspondientes conde de Moriana, Guillen Robles, Pujol y Herrera. El secretario general Sr. Madrazo leyó una comunicación remitida por la dirección de Instrucción pública, participando a la academia que S. M. el rey había firmado el decreto declarando monumento nacional, la histórica basilica de la veneranda Virgen de Covadonga. Se dió cuenta del recibo de otra comunicación del gobernador de Alava Sr. Cuadrado, que a nombre de la comisión de monumentos que él preside, envía escalentes cromos de los objetos históricos hallados en las escabaciones de la villa de Suso (parte primitiva de la ciudad de Vitoria). Asimismo se participó que la academia había recibido, entre otras varias obras de mucho mérito, el donativo de las Memorias de la academia real de Munich, y una monografía acerca del celebre poeta Bernardo de Balbuena, Gaspo de Puerto-Rico, escrita por D. Manuel Fernández Junco. Y, finalmente, presentó Sr. Pujol un nuevo informe de varias monedas autótonas que se relacionan con la renombrada inscripción celibérica de Luzaga (provincia de Sigüenza) y se terminó la reunion. El nuevo director de gracia y justicia del ministerio de Ultramar, Sr. Perier, tomó ayer tarde posesion de su elevado cargo, de que le hizo entrega el subsecretario de aquel departamento y director interino, Sr. Suarez Vigil, quien además le presentó el personal de la dirección que fué recibido por el señor Perier con la amabilidad que le caracteriza. Hoy asistirá ya a su despacho y a la junta de la comisión de codificación de las provincias ultramarinas. Ciento cuarenta y cuatro cajas de grandes dimensiones llenas de ochos morunos formaban parte del cargamento de un vapor registrado en Barcelona por falta de declaración y que procedía de Málaga. En la montaña de Cataluña ha nevado copiosamente estos días. Las carreras de caballos verificadas anteayer en Sevilla, estuvieron poco concurridas por lo desapacible del tiempo. Los albañices de D. Benigno García han depositado en la academia de la Historia los procesos originales de beatificación de los venerables varones españoles, Julio de San Agustín, Francisco Gomez, OJ Hortelano y Francisco de Torres, que dicho legatario señor García adquirió en legitima compra. Ayer llovió en Toledo, Guadalajara, Cuenca, San Sebastián, Zamora, Avila, Salamanca, Burgos y Soria. Esta noche a las nueve y media celebrarán junta general extraordinaria los socios del casino de la Bolsa para la aprobación del nuevo reglamento. Por reales órdenes que publicará la Gaceta se ha dispuesto: Que un producto llamado «Segativo de París», adeude por la partida 70 del arancel de aduanas. Que la cartulina litografiada e impresa para colocar botones u otras piezas análogas, se despache por la partida 170 del arancel. Que los muebles tapizados con tejidos de seda pura ó de seda con mezcla de otros materiales, adeuden por la partida 181. Que los relojes despertadores adeuden por la partida 202. Uno de estos días publicará la Gaceta el anuncio de la subasta de los arboleros de mercado de Alfonso XII, San Pedro Alcántara y puestos públicos hijos y ambulantes de

Málaga. La subasta se verificará el 3 de junio. El Júcar ha experimentado una fuerte crecida y se ha enviado por telegrafo a Alcaete y a Valencia para prevenir los efectos de inundación posible. Dice las Noticias que el gobierno ignora donde está el Sr. Ruiz Zorrilla. Lo sabe perfectamente. Telegrafian de Manzanaves que el río Tago se encuentra en el mismo estado que ayer tarde, con tendencia más bien a crecer. Hoy se celebrará la solemne apertura de la exposición de Turin. El rey, la reina y todos los miembros de la familia real han salido ya de Roma para asistir a la ceremonia, a la que concurrirá también oficialmente todo el cuerpo diplomático acreditado cerca del rey Humberto, y comisiones de las dos Cámaras. Acompañarán a S. M. los ministros Depetis, Mancini, Genala y Grimaldi. Al día siguiente de la inauguración, la reina Margarita, rodeada de las príncipales damas de Italia, se convertirá en la castellaneda del castillo feudal elevado como curiosidad histórica, y presidirá una fiesta de la Edad Media. Ha llegado a Madrid el opulento banquero de París, conde de Camondo. Las ordenanzas de aduanas han sido siempre, con progresistas, moderados, radicales y conservadores, atribución propia de la administración activa, sin que las Cortes disutiesen ó discutieran las bases de los artículos de Código aduanero. Y la prueba es que el Sr. Figueroa redactó las ordenanzas en 1869, y antes y después otros ministros. Escribe estas líneas la Epoca, a propósito de la petición hecha al Circulo Mercantil para que se solicite que solo las Cortes puedan redactar las ordenanzas de aduanas, discutir sus bases. El domingo por la tarde se representará en el teatro Eslava el melodrama no representado hace muchos años La cabeza de bronco el desolador húngaro, en el que tomará parte toda la compañía. El señor alcalde de Lérida nos telegrafía negando que diera autorización a varios chicos para dar una serenata a Sr. Alonso Martínez, hijo, por no ser de su competencia, cuya noticia dió el Correo. Repuesto ya de la afección catarral que le padeció estos días, salió ayer tarde de Madrid para Andalucía el elocuente jesuita padre Moga, que ha predicado en la gran tribuna del Cabildo ocho tardes consecutivas. El P. Moga ha dejado muy grato recuerdo su palabra, de su instrucción y de su bondadoso trato. Anoche se estrenó con muy buen éxito el teatro Eslava el juguete cómico lírico de un acto, titulado Gato encerrado, original del libro de D. Eduardo Cortés, amigo de maestro Nieto. Los autores fueron llamados a escena al final de la obra en unión de los artistas encargados de su desempeño. Solo salió la señorita Pastor (doña Lucía) en el papel de protagonista, haciendo un papel con tanta soltura como gracia, teniendo que repetir un bonito número militar que cantó en unión de su hermana doña Encarnación y el Sr. Ruiz, que como el Sr. Mesaja, hoy estuvieron muy acertados. El ministro de la Gobernación visitó anoche al presidente del Consejo al ministro de la Guerra. Ha sido nombrado abogado del Estado don Federico Lopez González, con destino a la delegación de Alava. El Correo anuncia debates especiales sobre la cuestión electoral. El gobierno los desea al mismo tiempo especiales. El Times publica en su número de ayer las líneas siguientes: «Según noticias, el gabinete español ha bien en seguir el ejemplo del gobierno de los Estados Unidos, que ha destinado al administrador de aduanas de Cayo-Hues, haber permitido la salida de la expedición al bustrera de Agüero.» Anoche se dijo que en el partido fusionista hay una tendencia importante de hombres significados, cuya actitud no es ni serena que apareciendo más estendida, resulta más acerbada y más intransigente. Se trabaja también para que no surja diferencia en las primeras discusiones líticas parlamentarias. Bolain. Cuatro perpetuo: Contado, 60'80. Fin de mes, 60'70. Próximo, 61'00. Operaciones.

LOTERIA NACIONAL. Sorteo del 25 de abril de 1884. PESETAS. NÚMEROS. POBLACIONES. 2.000 3.126 Granada.-La Union. 80.000 3.127 Granada.-La Union. 2.000 3.128 Ceuta.-Algeciras. 1.700 17.681 Madrid.-Gerona. 40.000 17.682 Madrid.-Gerona. 1.700 17.683 Sigüenza.-Barcelona. 20.000 24.270 Getafe.-Getafe. 10.000 15.449 Getafe.-Getafe. 2.500 4.078 Santaña.-Orense. 2.500 5.023 Badajoz.-Sevilla. 2.500 4.729 Sanlúcar.-Madrid. 2.500 4.723 Carabanchel.-Getafe. 2.500 11.816 Madrid.-Madrid. 2.500 21.838 Madrid.-Logroño. 2.500 20.462 Estella.-Bilbao. 2.500 20.391 Pamplona.-Salamanca. 2.500 22.918 Valladolid.-Carabanchel. 2.500 2.650 Madrid.-Madrid. 2.500 15.093 Lérida.-Linares. 2.500 7.247 Granada.-Madrid. 2.500 13.465 Jerez.-Valencia. 2.500 6.773 Málaga.-Calatayud. 2.500 20.420 Carabanchel.-Valencia. Sorteo del día 5 de mayo. Ha de constar de 18.000 billetes al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en decimos a 10 pesetas. Los premios han de ser 897, importantes 1.314.000 pesetas, distribuidas de la manera siguiente: Uno de 25000 pesetas, uno de 125000, uno de 60000, uno de 30000, 14 de 5000, 300 de 1000; 375 de 800, dos aproximaciones de 600 pesetas para los números anterior y posterior del premio mayor, y dos id. de 300 para los números anterior y posterior al del premio segundo.

PREMIADOS CON 300 PESETAS. Table with 30 columns of numbers and corresponding prize amounts. Includes sub-sections for 'Cent.', 'Mil.', and 'Mil.' with various numerical entries.

